

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 2013年职场福利调查报告发布

◎企业提供职场人常见福利TOP10 ◎外企福利PK民企福利 ◎行业福利大排行 ◎职场人最期望福利项目TOP10

◎年轻职场人倾向接地气



◆ P2

本期导读 Highlights

新《劳动合同法》实施  
劳务派遣有望同工同酬



7月1日,新修订的《劳动合同法》正式实施。严格规范劳务派遣中的用工性质和同工同酬是此次新法的最大亮点。新法明确了“临时工”享有与“正式工”同工同酬的权利。“用工单位应当按照同工同酬原则,对被派遣劳动者与本单位同类岗位的劳动者实行相同的劳动报酬分配办法。用工单位无同类岗位劳动者的,参照用工单位所在地相同或者相近岗位劳动者的劳动报酬确定。”

◆ P3

首钢财务管理背后之道  
大破大立



在行业巅峰期搬迁,如今又恰逢行业低谷期,多重劫难之下,坚韧的首钢通过边搬迁边转型,将这一致命性打击转化为后发优势。

◆ P5

财政部:  
将全面动态监控地方债



财政部部长楼继伟日前说,将通过严控地方政府新增债务、逐步将地方政府债务纳入财政预算管理以及建立规范的地方政府举债融资机制等多种举措,切实加强地方政府性债务管理,有效防范财政金融风险。

◆ P7

现金流失控  
是致财务危机的重要因素

现金流表示企业所有的能用于公司收支的各种类型的资金,在现代社会现金流对于一个企业而言就好比人体中的血液,良性的现金流可以使企业健康发展,而不良的现金流则会使得企业陷入绝境乃至破产。

◆ P8

承载红岩 驱动未来

6月28日,以“承载红岩、驱动未来”为主题的上汽依维柯红岩公司30万根车桥项目奠基仪式,在重庆双桥经济技术开发区工业园区隆重举行。

◆ P9

共产党员“珍”本色

——记重汽技术中心动力设计院院长、全国五一巾帼标兵李红珍

重卡行业,历来是男人们的天下。尤其是在发动机领域。中国重汽技术中心动力设计院院长李红珍却在这片男人的天下闯出了一片自己的天空,成为重卡发动机研发领域少有的女性技术领军人物。2013年,李红珍被授予“全国五一巾帼标兵”称号。

◆ P12

## 躬身耕耘不言悔

——记中铁二院委内瑞拉项目部高级工程师陈秉



● 陈秉在项目现场

■ 马有举 郑国淑

诺贝尔文学奖获得者加西亚·马尔克斯在其传世名著《百年孤独》中,塑造了一位伟大的女性乌苏拉,乌苏拉凭借灵活的头脑,勤劳的双手,以及她的宽容和坚强,撑起了整个家族。中国女首富、玖龙纸业总裁张茵曾说过,耐力是女性企业家胜出的法宝。

而在中铁二院海外项目——委内瑞拉铁路项目上,高级工程师陈秉也正是以其女性超强的意志力和耐力为人所称道,以出色的工作成绩得到了所有人的钦佩。

**工作上的“拼命三娘”**

未,手耕曲木也。

——《说文》

工作中的陈秉,始终躬身耕耘,不事张扬,充满奉献精神。

2006年,中国中铁开始进行委内瑞拉北部铁路的可行性研究工作,中铁二院承接了项目的勘察设计任务,陈秉毅然担起这个项目副总工的重任,来到这个北临加勒比海与大西洋、环境艰苦的陌生国度。

委内瑞拉北部铁路建设是中国截至目前在境外铁路领域获得的最大项目,对于中铁二院来说,这是第一次承担如此规模的大型海外项目成套勘察设计,而且业主又要求采用国际铁路联盟规范(简称UIC规范),项目部缺乏必要的经验。同时设计面临的外部

综合环境十分陌生,较之国内大型项目的勘测设计,挑战更大。

陈秉深知,要解决这些从未经历过的困难,基础工作是第一道难关。为尽快了解国际上和委国相关行业规范,将中国规范和国际规范有机结合起来,她和翻译奔波在委国铁路设计部门、设计公司、国家档案馆、资料馆之间,也积极与前期进入委国铁路市场的施工单位接洽,千方百计地收集了本专业大量第一手资料,废寝忘食地研读,为开展下一步工作打下坚实的基础。

2008年10月,为了展示中国铁路设计的实力,取得委内瑞拉国家铁路局的信任,中铁二院承诺为其免费进行巴基西梅托车站、阿里塔瓜车站和阿卡里瓜车站的站区和站房改造设计。

由于设计工期十分紧张,陈秉一拿到任务,便立即与相关专业的3位同事一起第二次奔赴委内瑞拉。他们从成都起飞,经北京、巴黎中转到加拉加斯时已经长途飞行近40个小时。为了节省时间,他们没做停留便从国际机场直接来到国内机场,准备立即飞往巴基西梅托。不巧的是,预定航班从18:00延迟到了凌晨0:30分才起飞,待到达目的地安顿下来已经是清晨3点多。第二天早上8点,患有高血压的陈秉不顾身体疲劳,及时和同事们一起开始了车站现场的踏勘工作;下午回到驻地,立即着手方案研究,并进

行车站改进建设计图的绘制;晚上,忍受着时差没有得到调整带来的阵阵头晕,她又迅速将方案发回国内,与国内同事讨论后又立即着手修改,忙到凌晨,稍事休息后,和同事开始第二个车站的现场踏勘……

就这样,陈秉以坚强的毅力和对工作尽心尽责的精神,与同事们顶着南美的烈日,冒着高达近40度的高温,在三个车站跑了4天。一路上,他们没有翻译陪同,没有测绘人员协助,自己拉着尺子测量,靠着经验对简单的数据进行分析,只用了短短8天时间,便成功地完成了三个车站的站房和站区改建方案,工作效率和质量之高,令委方佩服。

和中国人的高效工作不同的是,拉美人民喜欢将漫悠的生活节奏带入工作中,常常令中方人员为难。

一天,当陈秉带着同事准备将经努力奋战的成果付诸打印向业主汇报的时候,打印店的工作人员却以“午餐时间到了,必须下班”为由,硬要赶他们出门,哪怕出双倍的价钱打印一张图也不行。陈秉和同事赖在店里软磨硬缠,店主最后拗不过这帮倔强的中国工程师,答应加班。当她和她的团队在业主要求的时间内及时向业主做汇报时,一张张精美的设计图令业主为中国工程师优质高效的工作叹服。

委内瑞拉首都加拉加斯是全世界治安秩序最差的5个城市之一,持枪抢劫非常普遍,每周死于枪战和抢劫

的人达60—70人之多,当地人稍有一点经济条件,但凡出行都会自己开车以避免危险,华人更是容易成为持枪抢劫的首选目标。在车辆不足的条件下,为了及时完成任务,陈秉和同事们将自己的安危置之度外,经常在大街上流里奔忙。

委国铁路局(IFC)离项目部驻地很远,陈秉和同事们经常坐完出租车转地铁,从地铁出来再转乘火车,风尘仆仆赶到IFC,与对方设计人员交流方案,终于圆满完成了前期任务。

2009年10月,陈秉回国工作期间不幸遭遇车祸,骶椎骨折住进了医院。当时正是中国中铁各工程单位大量进驻委内瑞拉,北部铁路工程全面铺开的阶段,对设计图纸的要求非常迫切。替换她赴委的站场专业人员初来乍到,对情况不甚熟悉。躺在病床上的她心里焦灼,为了保证设计工作的顺利开展,她让家人把笔记本电脑送到病房,几乎每天上午都是开着电脑,看着设计图,一手打着点滴,一手拿着电话,和前方设计人员通话,进行设计方案的解释和指导;由于设计工作大部分在国内完成,出院以后,她顾不上按医生的要求卧床休息,立即投入到工作当中。委国和国内时差12小时,她常常工作到凌晨,以方便和前方沟通联系,根据前方反馈回来的信息修改设计,通宵达旦。在她和同事们的努力下,站场的专业人员最终按时交付了设计文件。

[下转P4]

每周时评 Observation

## 肩负起新闻媒体的神圣职责

■ 本报评论员 冯大中

中国改革开放的推进和经济建设的发展,中国企业担当着主力军,发挥了十分重要的作用。本报长期以来,以企业家和企业的新闻为报道主体,为中国企业的发展和中国企业家阶层的壮大作出了贡献。现在,中国的改革开放和经济建设面临着新的形势,中国的企业也步入新的发展阶段。这种新形势的一个重要特征就是中国的经济和世界经济的融合,就是中国企业大

踏步地走向全世界。这种新的特点无疑给我们新闻媒体提出了新的要求。我们不能仅仅是报道国内的经济活动和企业在国内外开拓的新闻,适应新的形势,需要我们加重对企业进行海外开拓新闻的报道。

中国企业大规模地走向海外,面临着较国内不同的环境和困难,而为了做好企业的海外项目,不仅关系到企业的效益和形象,也关系到国家的利益和形象,企业海外开拓任务显然十分艰巨。我们看到,我们的企业在

开拓海外市场中,往往需要付出超出寻常的努力,我们的企业领导和员工需要付出较国内工作更多的心血和流下更多的汗水,甚至承担更大的风险。他们的付出应该得到回报,他们的业绩应该得到我们新闻媒体很好的反映。

本报今日刊发了中铁二院委内瑞拉项目部高级工程师陈秉的事迹报道及中铁二院开拓委内瑞拉项目一些精彩图片,这也向我们的读者传递着这样一个信息,这就是本报适应新的形势对企业海外开拓的新闻报道的加

强。我们希望本报版面上更多地出现中国企业走向海外的新闻,特别是像本报今日所推出的陈秉事迹一样的鲜活的新闻,希望本报的记者更多关注和采写企业走向海外的新闻,也希望企业及各界的作者向我们传来企业进行海外开拓的新闻。

中华民族正在进行伟大的复兴,我们要向那些为中国企业走向世界而作出贡献的人们说一声致敬!作为新闻媒体,我们也将更好地担负起自己的神圣职责,为中国企业走向世界呐喊助威!

2013.7.4

星期四

癸巳年 五月二十七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/jrbs

新闻简讯 News bulletin

### 月中旬公布经济半年报

根据国家统计局的日程表显示,7月15日将发布上半年主要经济数据,而国务院对于下半年经济发展的调控意向和政策也将在这一时间段内得以明晰。

专家预测,国务院即将出台的最新调控路径,刺激政策将不再“唱主角”,取而代之的是将会在调整产业结构方面大做文章。

“刺激政策将不会再成为国家宏观调控的主要武器。”国家行政学院决策咨询部研究员、原国家发改委经济研究所经济形势研究室主任王小广在接受南方日报记者时表示,从此前的实践来看,刺激政策只是在面对金融危机时的一时之策。如果长期使用,只会“刺激”到房地产的价格居高不下,这很明显是不利于经济持续健康发展的。

事实上,国内外专家普遍认为,新一届领导层对经济放缓有更大的容忍度,可能会容忍经济季度增长率放缓至7%,才会出台刺激政策。

清华大学中国与世界经济研究中心教授李稻葵在刚刚结束的“第三届全球智库峰会”上也表示,中国正在进入一个制度改革的新时期。他认为,到10月份,将会出现一系列改革的动作和信号。

(南方)

### 成品油调价窗口周五开启 油价下调无悬念

据隆众石化网成品油分析师冉晓睿介绍,成品油新一轮调价窗口将于本周五开启,按照惯例,届时发改委将会在下午公布调价消息。尽管近期国际原油价格出现了连续反弹,但是前期国际油价暴跌拉低了本周的的整体均价,截至7月2日收盘,隆众石化网监测的中国主要进口指标原油品种进行监测的原油综合变化率为-2.05%,根据隆众石化网监测模型测算,除非未来两日国际油价总涨幅超过9美元/桶(此概率基本可以忽略不计),否则本次国内油价下调将会按时兑现,预计本次汽柴油最高零售限价将下调90-110元/吨,折合升价8分左右。(吴明)

### 北京掀史上最大小产权房清理风暴

继去年9月,北京国土局公布了首批清理的小产权房名单后,北京再掀小产权房清理风暴,并于近日公布了第二批名单。

北京市房山国土局的一位负责人在接受记者采访时表示,堪称史上力度最大。据了解,包括房山国土局在内的多个区县,均被要求建立辖区内的小产权房或者疑似小产权房项目建立台账,全面摸清辖区内小产权房的数量和分布。

据这位负责人透露,北京市高层官员已经内部要求,力争实现新增小产权房项目零增长。

另外据悉,北京部分区县以设施农业、观光农业为名,在承租方建设蔬菜大棚等农业园时,在旁边和内部建设“配套用房”,对外租售,租、售期一般为20到50年。

(纪睿坤)

### 6月非制造业PMI 降至53.9

国家统计局近日发布非制造业商务活动指数,2013年6月,中国非制造业PMI为53.9%,比上月回落0.4个百分点。

分行业看,服务业商务活动指数为52.6%,比上月上升0.3个百分点,其中邮政业、互联网及软件信息技术服务业、电信广播

电视和卫星传输服务业、航空运输业、生态保护环境治理及公共设施管理业等行业商务活动指数位于临界点以上,企业业务总量增长;

住宿业、餐饮业、道路运输业、铁路运输业、装卸搬运及仓储业等行业商务活动指数低于临界点,企业业务总量减少。建筑业商务活动指数为59.3%,比上月回落2.9个百分点,继续

位于临界点以上。

(新华社)

联邦电缆 联接世界的力量

750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆  
110-500KV 海底电缆、碳纤维导线  
核电力电缆、风能电缆、特种电缆  
国家级重点工程急需的高精尖产品  
国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com

药物去屑,就是康王

康王®  
DIHON  
滇虹药业  
国药准字 H53021775

苏通 SUTONG 苏通丝绸  
http://www.stjscn.com 服务热线:0513-84889999

猕猴桃源起 中国秦岭  
中国·秦岭鲜部猕猴桃

官方网站: www.zkln.com  
全国订购热线: 400-815-1001  
客服电话: 400-815-1001  
全国订购热线: 400-815-1001  
客服电话: 400-815-1001

做食品就是做良心——杜诚斌  
DEYIGREEN 方便米饭  
肉食品  
下饭菜

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报社微信公众平台  
二维码

企业家日报社手机客户端  
APP——太阳岛二维码

企业家常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-87329226 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:戴琳 版式:黄健